

土耳其地震已致近2万人遇难,中国救援队全力搜救—— 黄金72小时虽过,驰援仍不息

据土耳其和叙利亚政府及救援机构方面消息,6日发生的地震目前已造成土耳其、叙利亚两国近2万人遇难。中国救援队继续在土耳其地震重灾区哈塔伊省有序有力开展行动。

土耳其灾害与应急管理署9日下午发布的最新统计数据显示,6日发生在土耳其南部的强烈地震已造成该国逾1.6万人死亡。

据叙利亚政府和救援机构方面消息,叙境内死亡人数已超过3500人。

3名中国公民获救

外交部发言人毛宁9日在例行记者会上就土耳其、叙利亚强震涉中国公民情况答问时说,截至目前,经过各方共同努力,有3名中国公民获救,状况良好。尚未接到其他中国公民伤亡报告。

“地震发生后,海外同胞的安危时刻牵动着我们的心。”毛宁说,外交部领事保护中心立即启动应急机制。中国驻土、叙两国使馆迅速向当地政府核实了解情况,与当地侨团、中资机构、留学生保持密切联系,及时为遇到困难的同胞提供协助。外交部全球领事保护与服务应急热线24小时高效运转,全力做好中国公民求助电话接听工作。

“我们将继续密切跟踪地震灾情,向当地的中国公民和机构积极提供领事保护与协助。”她说。

中国救援队不间断搜救

9日凌晨1时30分,一片灰色的瓦砾废墟中,中国和当地救援队员围聚成一个接力带,用手平稳传递着担架,担架上是刚刚从8层倒塌房屋下救出的一名孕妇。孕妇被快速送到救护车上,直到这一刻,救援队员们才稍微松了一口气。他们用手轻轻拍着同伴的后背,分享喜悦,相互鼓励。

这批参与救援的中国救援队员,前一天刚刚经历约8000公里飞行和长时间车程,几经辗转于8日下午抵达土耳其地震重灾区哈塔伊省安塔基亚市,中国救援队同土耳其救援队合作,于当地时间9日下午救出一



2月8日,中国救援队队员在土耳其哈塔伊的一处地震废墟搜救。

新华社发

土耳其地震重灾区哈塔伊省,随即就投入了这场营救。

中国救援队副队长赵洋告诉新华社记者,8日下午6时许,土方营救人员联系中国救援队,通报在一栋8层倒塌房屋的废墟中发现一名孕妇,中国救援队随即到现场进行评估,与土方共同制定营救方案。

夜幕下,中国救援队队员运用蛇眼探测仪反馈的信息,从废墟顶部向下逐层搜索可能被埋人员,并运用器械钻探。争取时间就是拯救生命。救援队员告诉记者,由于时间紧迫,他们将彻夜工作。成功救出这名幸存者后,中国救援队员们继续争分夺秒地投入搜救工作。

在土耳其南部地震重灾区哈塔伊省安塔基亚市,中国救援队同土耳其救援队合作,于当地时间9日下午救出一

名被埋在楼房废墟下的女性幸存者。

据悉,这名女性被救出时,已过了灾害发生后的72小时黄金救援期。

据悉,中国救援队全体队员分为三拨,轮番上阵、轮番休息,24小时不间断开展救援。

中国救援队的表现得到了土方充分肯定和土耳其民众的高度赞扬。

记者从中国红十字会总会获悉,2月9日上午,中国红十字会已派出救援人员,携带首批5000人份的医疗物资从北京出发,援助叙利亚地震灾区。

2月6日土耳其和叙利亚发生强烈地震后,中国红十字会迅速行动,此前已向两国红新月会各提供20万美元的紧急人道主义现汇援助。中国红十字会将继续密切关注土耳其和叙利亚两国灾区的人道需求,并提供力所能及的

人道主义援助。

国际社会持续支援

连日来,国际社会持续向灾区派遣支援力量。

葡萄牙内政部长若泽·路易斯·卡内罗8日表示,葡萄牙已派出52人组成的急救队伍前往土耳其灾区。同日,塞浦路斯外交部表示,20人组成的塞方搜救队已整装待发。

据土耳其政府消息,已有超过65个国家和地区向土耳其派出救援力量。土耳其灾害与应急管理署说,超过7.9万人参与救援。

救援“黄金72小时”已经过去。但是,救援并未停止。为了那一线生机,人们在与生命赛跑。(本报综合新华社消息)

浙江公羊救援队救出多名被困者

只要有一线希望,就会全力以赴

本报讯(记者 王晨辉)“加油!”当地时间2月9日9时,在土耳其哈塔伊省伊斯肯德伦市,经过艰苦的救援,浙江公羊救援队联合当地救援队救出一名男子和一名小孩。获救者很快被送到了附近医院,队员们随即赶赴下一场救援。

当地时间2月8日下午,公羊救援队7名队员抵达土耳其阿达纳市,迅速

在当地的后勤保障力量会合组成16人编队,共携带10套救援装备和大量木支撑套件赶赴伊斯肯德伦市,连夜投入救援行动。

地震一度引发地中海海水倒灌,沿地中海前行的一路上,都留有海水冲击的痕迹。

“这里伤亡严重,到处都是坍塌的房子。”公羊救援队领队何军说。虽然

天气寒冷,但不少队员的额头上还是冒出了汗水。他们说,只要有一线希望,就会全力以赴。

当地时间9日13时30分左右,公羊救援队联合土耳其陆军城搜队,在一处民房再次成功救援一户家庭共5名人员,包括两名成人、3个孩子。两名成人为夫妻。何军说,夫妻俩存在不同程度的受伤,救出后立即被送往医院就

医,3个孩子看起来安然无恙。躺在担架上运送出来的母亲向救援队竖起了大拇指。

北京时间2月9日下午到晚上,鄞州、萧山、诸暨和衢州蓝天救援队的10名队员陆续抵达土耳其伊斯坦布尔;浙江民间公益救援组织壹加壹公益联合会救援队也从温州启程前往土耳其。

生命奇迹,人类共同书写

逯海涛

会到,什么叫做休戚与共;越是这样的时刻,我们越深切感受到,践行人类命运共同体理念的重要性。

高烈度的地震,对人类来说依然是“不可抗力”和巨大灾难。每次大地震都可能让许多人失去生命,造成极为巨大的经济损失。尽管世界上还有种种冲突、分歧、对立,但是此时此地,人类又坚定地站在一起。

当有着不同肤色、说着不同语言的救援人员,从世界各地奔赴地震灾区,冒着生命危险在废墟之中展开搜救时,我们对“命运与共、风雨同舟,守望相助、有难共担”有了更直观、也更深刻的体认。人类,不仅

是不同文化背景中的个体,更是共同生活于一个星球的整体。我们拥有不同的过去和历史,但是只有秉持共同的基本价值,我们才能应对灾难和挑战,走向同一个未来。构建人类命运共同体,是对“世界怎么了,我们怎么办”世纪之问的最好回答。

紧张的救援中,中国以实际行动诠释人类命运共同体理念,也将为构建人类命运共同体书写新的中国故事。不仅是这次对土、叙两国的救援,新冠疫情暴发以来,中国向153个国家和15个国际组织提供抗疫物资,向34个国家派出37支抗疫医疗专家组。中国最早承

诺将新冠疫苗作为全球公共产品,已向120多个国家和国际组织供应超过22亿剂新冠疫苗,为弥合全球“免疫鸿沟”注入强大动力,中国的无私帮助赢得世界广泛赞誉。

人类命运共同体理念,被连续六年写入联合国大会裁军与国际安全委员会决议,证明它越来越成为国际社会的共识。中国是构建人类命运共同体理念的倡导者、推动者、实践者,许多重大行动获得国际社会广泛赞誉。站在人类文明的十字路口,面对传统安全和非传统安全问题复杂交织的更多挑战,需要以推动构建人类命运共同体书写更多的奇迹。

时评

经过中国救援队、浙江公羊救援队等艰苦紧张的搜救,好消息接连从土耳其地震废墟上传来。

这些生命奇迹,正是由人类团结精神和人道主义共同书写。

因为自己淋过雨,所以想给别人撑把伞。中国作为地震多发国家,经历过这样的惨痛时刻,更懂得第一时间伸出援手的迫切与重要。这是大国的担当、大爱的彰显。

越是这样的时刻,我们越能深刻体

电公司火速开展10千伏增容施工。新年伊始,该公司新厂区基本配置完毕,相关生产设施急需供电投入生产。国网湖州供电公司“大走访大调研大服务大解题”活动中了解到相关情况,立即组织精干力量开展现场踏勘,制定详细供电方案,仅用9天时间就完成了从业务受理到送电的全流程。

“超乎我们想象,确实非常快。我们年前还有很多出口订单没完成,现在对电力的需求是非常迫切的。短短几天就把我们的用电问题解决,对我们马上交付订单有很大的帮助。”庄睿

创意家居有限公司董事长李有根表示,增容扩产以后,企业生产能力可提升两到三倍,预计年销售额达2亿元左右。

送电要快,用电要省。国网湖州供电公司保障企业“电力十足”的同时,主动送上节电“锦囊”,为企业省下“真金白银”。近日,在吴兴区埭溪镇珀莱雅生产基地,国网湖州供电公司碳效工程师在前期仔细检查了厂区用电设施设备,详细了解了企业用能需求后,带着能效账单与企业负责人沟通复工复产后的设备用能方案。“按照这个新方案,我们每月节省8000多元的用能支

出。”珀莱雅生产基地生产经理张学海喜上眉梢,握着供电员工的手一个劲地表示感谢。

据了解,通过能效账单,企业可以直观看到精准的用电信息,包括日负荷曲线、负载率分析、变损分析以及与历史数据比对结果,对用能情况心中有“数”。不仅如此,国网湖州供电公司结合企业生产特点和负荷特性,主动提供优化用能“金点子”,让企业省钱更省心。

此外,国网湖州供电公司集结各个专业技术骨干前服务,为企业提供暂停恢复、安全用电检查等一揽子服务,

美资深名记者发文指认:

美策划炸毁“北溪”管道

据新华社电 美国资深调查记者西摩·赫什8日以知情人士为消息源,在一篇文章中详细指认,美国拜登政府策划炸毁俄罗斯向欧洲输送天然气的“北溪”系列管道。

赫什在文中写道,美国海军曾建议用潜艇直接攻击输气管道,空军讨论过投掷延迟引信炸弹的方案,中情局则强调行动必须隐蔽。

俄罗斯外交部发言人要求美方给个说法。白宫、中央情报局当天接连否认。

赫什现年85岁,曾供职于《纽约时报》和《纽约人》周刊,所写调查新闻获奖无数,因报道美军在越南战争中制造美莱村屠杀而获得1970年普利策奖,还于2004年曝光美军在伊拉克阿布格里卜监狱虐囚丑闻。

俄罗斯卫星通讯社8日援引赫什在“订阅推特”网站发表的文章报道,2022年6月中旬,借助北大西洋公约组织“波罗的海行动”年度演习掩护,美国海军潜水员在“北溪”管道上安放远程遥控炸弹。同年9月26日,由挪威海军飞机投下一枚声纳浮标,引爆炸药,炸断“北溪-1”和“北溪-2”四条管道线中的三条。

赫什的这篇文章说,拜登在同其国安团队进行9个多月“高度机密的反复辩论”之后,决定破坏“北溪”管道。辩论的主要焦点并不在于是否实施破坏,而在于如何不留下指向美方的证据。

按照文章说法,拜登授权总统国家安全事务助理杰克·沙利文组建一个跨部门工作组,制定相关计划。沙利文2021年12月主持召开该工作组首次会议,讨论一旦俄罗斯对乌克兰发动军事行动,美方如何回应。

文章援引知情人士消息指出,工

作组成员明白,沙利文想让他们制定一项破坏“北溪-1”和“北溪-2”管道的计划,并且沙利文是在转达总统拜登的意图。

赫什在文中写道,美国海军曾建议用潜艇直接攻击输气管道,空军讨论过投掷延迟引信炸弹的方案,中情局则强调行动必须隐蔽。

文章以知情人士为消息源,正是中情局2022年年初提出炸毁“北溪”系列管道的办法。中情局工作组成员“与白宫没有直接联系”,而且他们都很想知道拜登是否确实想要实施这起破坏行动,直到中情局局长威廉·伯恩斯下令“动手”。

知情人士说,美国相关部门在讨论如何破坏“北溪”管道时,“所有相关人员都明白其中风险”。如果这起袭击追溯到美国身上,会被视为“战争行为”。

赫什8日向俄罗斯卫星社证实,这篇文章的确出自他笔下。

俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃在社交媒体平台“电报”上说:“白宫现在必须就所有这些事实作出回应。”

白宫国家安全委员会发言人阿德里安娜·沃森当天在一份声明中称,赫什这篇文章“完全虚假、纯属虚构”。中情局、国务院发言人也作同样表态。

“北溪-1”和“北溪-2”管道去年9月26日在瑞典和丹麦附近海域发生爆炸泄漏。德国、丹麦和瑞典调查后认为管道可能遭人为破坏,俄方指认西方国家制造破坏。俄罗斯总统普京说,这两起管道爆炸事件显然是恐怖袭击。

智利林火持续肆虐



智利中南部多地森林火灾持续肆虐,已造成24人死亡。图为2月7日,当地居民在智利纳西缅托扑救林火。

为抗衡美国《通胀削减法》

欧盟急拟“绿色补贴”方案

据新华社电 欧洲联盟成员国代表于9日和10日讨论应对美国《通胀削减法》影响的提案,包括放宽欧盟审批成员国政府对可再生能源或碳中和产业投资补贴项目规则,加快批准绿色项目等。

为劝说美方调整《通胀削减法》中可能有损欧洲产业竞争力的“绿色补贴”条款,德国和法国经济部长7日亲赴华盛顿,与美国财政部长珍妮特·耶伦、美国贸易代表戴琪等高官商谈,然而效果似乎不彰。

对于欧盟方面可能采取的相关措施,耶伦8日说,欧盟如果出台自己的“绿色补贴”计划,那是“良好的气候政策”。她认为清洁能源市场有充足的机会,欧美双方都可以从能源转型过程中得到好处。

美国去年8月出台的《通胀削减法》允许政府提供总值近3700亿美元的补贴及税收优惠政策,加速推动美国本土电动汽车电池、清洁能源等绿色产业发展。这让美国的欧洲盟友“慌了神”,尤其是欧盟两大经济“发动机”德国和法国。

欧洲领导人多次公开批评美方此

举“损人利己”,意在借巨额补贴引诱外国绿色产业链向美国转移,损害欧洲相关产业竞争力和就业。不过,美国方面似乎并不在意这些欧洲盟友们的感受。

美国总统拜登7日发表国情咨文时还不忘大夸一把《通胀削减法》促进“美国制造”产业链的好处。耶伦在德法两国经济部长访问后作前述表态,也显示美方在按计划推行“绿色补贴”方面并无任何松动迹象。

在德法部长华盛顿之行似乎无功而返后,欧盟不得不加紧制定出台自己的“绿色补贴”计划,以抗衡美国《通胀削减法》的影响。欧盟委员会希望赶在3月底欧盟峰会召开前拟定《净零排放产业法案》《关键原料法案》提案。

不过,欧盟内部对于“以补贴对抗补贴”的应对策略仍有不同意见。荷兰、爱尔兰、捷克以及几个北欧国家都已表达对“过多针对性补贴”可能妨害公平竞争风险的担忧,认为改进现行欧洲单一市场机制会更有效果。

德国经济部长罗伯特·哈贝克8日告诉德国联邦议院,欧盟需要在3月底前拟定补贴方案,“我们没多少时间了”。

全方位满足企业生产用电需求,为企业奋战“开门红”保电护航。

如此及时、精准的供电服务得益于数字化技术的加持。在德清,融合了煤、油、气、热等各类能源消费数据的“电碳一张图”,让按“图”索“迹”成为可能。在安吉,国网湖州供电公司上线产业链预警监测平台,根据电量变化对比,对企业停产、正常、增产状态进行预警监测,为精准研判工业经济运行及核定碳效码企业电量数据提供可视化支撑。截至目前,产业链预警监测平台已经接入600家企业的用电数据,

预计减少碳排放量8万多吨,为企业节约成本5800多万元。



国网湖州供电公司为企业进行安全用电检查,详细了解企业用电需求。杨晨 摄

电力护航 跑出助企“加速度”

姚羽霞

张笑言

资讯

春节过后,湖州市广大工业企业铆足干劲抓生产、赶订单、拓销路,呈现出勇夺“开门红”的火热状态。随之而来的,是企业对用电等要素供给需求的攀升。连日来,国网湖州供电公司全面开展“大走访大调研大服务大解题”活动,面对面为客户答疑解惑,收集企业用电需求、意见与建议,第一时间解决企业用电问题,为企业降本增效,多措并举帮助企业在稳生产、强信心、赋新能,护航企业夺取“开门红”。日前,在位于南浔经济开发区的庄睿创意家居有限公司,国网湖州供